
Prima Parte 
Focus sulle aziende e dirigenti

Risultato questionario per rilevare preferenze e potenzialità bici in Valle Olona

Progetto MOVEON

Università dell’Insubria



Aspetti sulle aziende
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Aspetti sulle aziende
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Aspetti sulle 
aziende
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NO SI, con controllo accessi e/o
videosorveglianza

SI, ma senza un controllo per
gli accessi

20. In azienda è presente un posteggio bici coperto e 
adeguato in termini di capienza?



Aspetti sulle aziende

89

1

2

1

1

1

2

5

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

NO, non ci sono contributi/agevolazioni;

Altre misure;

SI, ci sono misure diverse da quelle elencate;

SI, ci sono buoni carburante;SI, c'è il comodato d'uso per biciclette/monopattini/altro (anche mezzi elettrici);

Buoni d'acquisto (100% del costo) per biciclette/monopattini/altro (anche mezzi elettrici);Abbonamento ai
mezzi pubblici (bus, treni) fornito dall'azienda;Incentivi all'acquisto (minori del 100% del costo) per

biciclette/monopattini/altro (anche mezzi elet

Buoni d'acquisto (100% del costo) per biciclette/monopattini/altro (anche mezzi elettrici);

NO, non ci sono contributi/agevolazioni;SI, ci sono buoni carburante;

SI, ci sono buoni carburante;

SI, ci sono incentivi al carpooling aziendale (compresi parcheggi riservati);SI, ci sono buoni carburante;

21. Esistono contributi e/o agevolazioni per la mobilità sostenibile in azienda? 



Aspetti sulle aziende



Aspetti sulle 
aziende 58%

28%

7%

6%



Aspetti sulle aziende



Aspetti degli spostamenti
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ORARIO DI USCITA (HHMM) PER LO SPOSTAMENTO
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Seconda Parte 
Focus sui lavoratori
Risultato questionario per rilevare preferenze e potenzialità bici in Valle Olona

Progetto MOVEON

Università dell’Insubria



Aspetti generali: Matrice OD+Lavoro
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Aspetti generali
sul lavoro
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Spostamenti/1
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Spostamenti/2



Spostamenti/3
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Spostamenti/4a
Tutti i pendolari e relativi km di percorrenza
Molti percorrono tra i 5 e i 10 km, e entro i 20 km di distanza



Spostamenti/4b

Frequenze

km
N° risposte 
(pendolari)

510

309

1510

1010

311

Il grafico raccoglie le frequenze degli utenti/pendolari per i km di spostamento per brevi distanze (3-10km) e medie 
(10-20km) fino a 30 km

In linea con il grafico Spostamenti/4A, non 
sono stati riportati gli altri km/ per pendolari 
per frequenze più basse, e per km oltre i 30 
km. Per i range di km vedere Spostamenti/4C
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26. Quanti km percorri UNICAMENTE con 
l'automobile (come conducente o come 

passeggero) per andare a lavoro

10utenti che percorrono  km 5

9utenti che percorrono  km 30

10utenti che percorrono  km15

10utenti che percorrono km10

11utenti che percorrono km3

8 utenti che percorrono km20

4 utenti che percorrono km25

18 utenti percorrono km0

* km 0 potrebbero essere effettivamente poche centinaia di metri o è 
una risposta da scartare

**37 risposte vuote



Spostamenti/4c
Il grafico raccoglie le frequenze degli utenti/pendolari per i km di spostamento per brevi distanze (3-10km) e medie 
(10-20km) fino a 30 km suddivisi per intervalli
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26. Quanti km percorri UNICAMENTE con 
l'automobile (come conducente o come 

passeggero) per andare a lavoro

Intervalli di km

18 utenti percorrono km da 1 a 3

34 utenti che percorrono km da 1 a 5

37 utenti che percorrono km da 5 a 10

35 utenti che percorrono km da 10 a 15

49 utenti che percorrono km da 15 a 30

33 utenti che percorrono km da 30 a 50

14 utenti che percorrono km oltre i 50
km

**37 risposte vuote



Spostamenti/5

98%



Facilities

59%
41%

82%

14%



Sezione psicologia del
viaggio

*Dalla 34 alla 41 non ci sono risposte



Qualità del servizio
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Uso mezzo bici/1
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Uso mezzo bici/2



Uso mezzo bici/3
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Qualche volta vado al lavoro in bicicletta e
sto seriamente pensando di farlo…

Non ho mai pensato di andare al lavoro in
bicicletta, perché la distanza fra casa e…

Non ho mai pensato di andare al lavoro in
bicicletta, anche se la distanza fra casa e…

Non sono mai andato al lavoro in bicicletta,
ma qualche volta ho pensato di farlo.

Quale delle 4 seguenti affermazioni 
descrive meglio la tua situazione?



Uso mezzo 
bici/4



Uso mezzo bici/5



Abitudini & Bici
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Potenzialità 
della bici
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Potenzialità del 
territorio
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